
Si prevede di realizzare un pozzo perdente di diametro interno 2 m e profondità di 3,5 m (con 

piano di posa drenante ed anelli perdenti inseriti in idoneo ghiaione di drenaggio protetto da 

geotessuto).  

 

 

 

La capacità di immagazzinamento di un pozzo perdente di queste dimensioni nel terreno in sito è 

riportata nel seguente schema di calcolo: 

 

 Capacità di dispersione pozzo perdente 

     

Coefficiente di permeabilità K (m/s) 0,0000441 

Diametro del pozzo  (m) 2 

Profondità del pozzo  (m) 3,5 

Coefficiente di deflusso  17,64 

Portata dispersa  (l/s) 2,72 

Volume del pozzo  (mc) 10,99 

Volume disperso dal pozzo (mc) 9,80 
Volume immagazzinamento 
dreno (mc) 5,50 

     

Volume idrico immagazzinabile  (mc) 26,29 

     

Tempo di svuotamento (ore) 2,7 

 

Saranno necessari due pozzi perdenti delle dimensioni riportate nel calcolo per laminare i volumi di 

pioggia previsti (26,29 mc+ 26,29 mc > 51,2 mc). 

 

  


